

我省普通高中学业水平合格性考试7月7日至8日举行

考生禁止携带智能穿戴设备等物品进入考场

本报海口6月15日讯（记者张婉琦）2024年海南省普通高中学业水平合格性考试将于7月7日至8日举行。省考试局6月15日发布考前温馨提示，提醒考生做好各项准备，严格遵守考场规则。

据了解，7月7日的考试科目为政治、物理、地理、生物，7月8日的考试科目为化学、历史、技术。省考试

局提醒，在考前一小时，考生应遵照各考点安排进入考点；考前40分钟，考生安检进入考场；开考15分钟后，迟到考生不得进入考点参加当科考试。技术科目考试不得早于考试结束前30分钟交卷离场，其他科目考试不得在考试结束前交卷离场。

根据要求，考生入场时禁止携带手机、智能穿戴设备（如智能眼镜、智

能手环）、无线电发射和接收设备、存储设备、计算器、钟表（含手表）、涂改液、修正带、管制器具和其他非考试用品进入考场。省考试局建议考生赴考时不要携带以上物品，确实携带了以上物品的考生，在进入考点前须将此类物品放到考场外的“非考试物品暂放处”。物品暂放处仅提供放置，不负责保管，放置的电子设

备应处于关闭状态。

考生只准携带2B铅笔、黑色字迹的钢笔或签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮、透明笔袋等文具和身份证、准考证进入考场，严禁携带考试内容相关材料和其他违规物品进入考场。

省考试局还特别建议，考生尽量不要穿戴有金属装饰物品服装，不要

携带水杯、雨伞等金属物品进入考场，以免延缓检查速度，延长检查时间。

试卷分发后，如果考生遇试卷、答题卡分发错误及试题字迹不清、重印、漏印或缺页等问题，应举手询问，在开考前报告监考员。如果考试过程中出现突发状况，考生要服从考场管理，听从考点广播和监考员的指令。

海南12345厅(局)长接话日税务专场2小时内接听来电14件，全部办结

“话务员”现场办结百姓事

本报海口6月15日讯（记者王培琳 通讯员刘碧波）“您好，我是海南省税务局党委委员、总经济师陈平，请问有什么可以帮您？”6月14日上午9时30分，在海南12345热线运营中心，海南省税务局党委委员、总经济师陈平当起了“话务员”，现场接听热线来电，耐心解答企业、群众关于税费政策和业务办理等方面的问题。两小时内，共接听来电14件，现场办结14件。

上述是海南12345厅(局)长接话日税务专场的现场。

据海南省人民政府综合服务热线

12345管理中心四级调研员何海丹介绍，厅(局)长接话日活动聚焦企业和群众遇到的堵点、难点问题，通过集中听取、解答企业和社会各界的来电反映，12345热线联合相关职能部门、企事业单位共同调查处理，确保问题能够得到全面、有效的解决。

本次税务专场活动中，群众来电诉求以咨询类为主，热点问题包括灵活就业社保缴纳、个人所得税和企业所得税政策、网上申报流程等。

随着个人所得税综合所得年度汇算申报截止期临近，不少群众来电咨询

相关问题。有群众来电反映，自己是家中长子，还有4个弟弟妹妹，平时父母都由自己赡养，在申报个税专项附加扣除赡养老人的扣除额度时，能否由自己一人进行扣除。陈平在了解相关情况答复后，按照相关规定，纳税人为非独生子女的，由兄弟姐妹之间分摊每月3000元扣除额度，每人分摊额度不得超过每月1500元。

当天上午，全省各市县税务局相关负责人也在各市县12345热线平台同步在线服务，全省税务系统联动解决群众反映的问题。

据海南省12345热线相关数据统计，今年截至6月11日，热线共受理海南省税务局有效办件8122件，其中，直办6632件，转办1490件，办结率和回访满意率均为100%。

高办结率和满意率的背后离不开高效、规范的管理。据陈平介绍，为加强和规范“12345”工单管理，提高工单处理效率，海南省税务局结合工作实际，制定了工单处理规程，梳理工单办理的各个环节，明确工单受理范围和受理时限，建立工单模板，推进工作标准化、规范化。“我们还建立了人力

资源合理调配机制，确保‘12345’转派的工单全天候有人快签收、快处理、快回复，实现服务纳税人缴费人24小时不打烊、不断档。”陈平说。

陈平表示，全省税务系统将进一步发挥12345热线“连心桥”作用，全力落实“高效办成一件事”，推动高质量、高效率解决企业和群众的诉求。同时，该局还将持续开展“我陪群众走流程”工作，通过领导干部“陪同走”、体验人员“邀请走”等方式，着力推动制度优化、流程再造和服务提升，持续优化海南自贸港税收营商环境。

2024年三亚市龙舟公开赛昨举行，14支代表队200多名群众运动员参与

三亚河上鼓声急 龙舟破浪勇争先

本报三亚6月15日电（记者刘杰）6月15日上午9时许，2024年三亚市龙舟公开赛在三亚河（新凤桥至情人桥河段）挥桨开赛，来自三亚、定安、澄迈以及澳门等地的14支龙舟代表队200多名群众运动员参与，设400米直道竞速赛，分男子组、女子组和男女混合组三个组别。

“加油！加油！”河两岸早已挤满了前来观赛的男女老少，只为一睹比赛盛况。“每年都会来看，我们全家都很喜欢龙舟这项民俗运动。”三亚市民陈祥雅早早来到河边，带着两个孩子一起观赛。

鼓点如骤雨，声声急促，比赛进入冲刺阶段，运动员们拼尽全力，驾驭着龙舟奋勇向前，冲向终点。最终，吉阳区男子龙舟队拔得头筹，吉阳民族体育协会男子龙舟队获第二名，天涯马岭五龙男子龙舟队位居第三。“我们的队员都是马岭社区的本地居民，在日积月累的训练中，大家的凝聚力不断增强。”天涯马岭五龙男子龙舟队教练符少云笑着说，“不管名次如何，重在参与，很开心能和大家在赛场上一起拼。”

女子组的比赛是当天的重头戏，前不久刚摘得2024中华龙舟大赛（江苏·盐城站）两项赛事桂冠的天涯海角矿泉水女子龙舟队无疑是场上的焦点。“我们一从江苏回到三亚便紧锣密鼓展开了训练，想和大家来一场精彩的比赛。”教练陈雪说，这次比赛也是为今年年底即将在三亚举办的第十二届全国少数民族传统体育运动会进行备战，以赛代练。

“1分45秒！”天涯海角矿泉水女



6月15日，2024年三亚市龙舟公开赛挥桨开赛。本报记者 王程龙 摄

子龙舟队一骑绝尘，不负众望地获得了女子组的第一名。崖州湾农渔业龙舟队、定安县龙舟队分获二、三名。

上午11时许，随着今年新增设的混合龙舟项目比拼结束，本届赛事圆满落幕，各类奖项各归其主。

“龙舟运动拥有悠久的历史 and 广泛的群众基础，是三亚市传统的体育项目之一。三亚作为海南重要的对外交流口岸，其自然条件和生态环境适合常年开展龙舟运动，也有利于龙舟运动的推广和普及。”三亚龙舟协会会长翁忠学

说，近年来，新鲜血液的不断涌入，训练的科学化规范化，加上赛事体制的不断完善，各支队伍的水平都有了明显的提升，“希望通过龙舟比赛能让传统文化和民族体育运动热起来、火起来。”

三亚龙舟赛成功举办多届，已

成为传承和弘扬中华优秀传统文化、展示竞技风采的重要平台。三亚市旅文局相关负责人表示，本届比赛既是一次诠释体育精神、演绎速度、绽放活力的激烈比拼，也是三亚人民坚韧不拔、奋力拼搏精神的展示。

我省医疗机构提升门诊服务水平，改善患者就医体验

让门诊看病越来越简单

■ 本报记者 马珂

“我最近总头晕，但不知道来医院该看什么科，结果这里竟然有个头晕门诊！”日前，患者罗明（化名）在海南医科大学第二附属医院（以下简称海医二院）就诊时体验了院方推出的“专症门诊”。患者家属感慨，根据症状就可以立马挂号，免去了咨询导诊的时间，专症门诊有自己的医生团队，真正做到了“一站式”就医。据了解，我省进一步梳理医疗服务流程，聚焦门诊流程简化高效，致力于让门诊看病越来越简单。

专症门诊

一站式解决患者的就医困扰

总是腰痛，是挂骨科还是康复科？老是头晕，是挂神经内科还是内科？对于不少患者来说，去医院看病

如何选择合适的科室是一个难题。如果弄不清楚自己的症状与具体科室的对应关系，很容易挂错号，徒增许多波折，有时还会耽误病情。

目前国内大多数的医院都设有专科门诊和专病门诊，但很多首诊患者看病时并不清楚自己究竟是哪种疾病，去医院看病如何选择合适的科室这个问题总是困扰着患者。

2024年4月起，海医二院率先开设了专症门诊，首批开诊的专症门诊分别为：眩晕、头晕专症门诊，腰痛专症门诊，便秘专症门诊，便血专症门诊，肥胖、消瘦专症门诊，突眼专症门诊，身材矮小、性早熟专症门诊，多汗专症门诊，手汗专症门诊，贫血专症门诊及更年期专症门诊，患者可以按照自身的症状选择相应的专症门诊就诊。

专症门诊由经验丰富的医师组成多学科团队，打造“一站式”专症门诊服务模式，经验丰富的首诊医师可

以为大部分患者完成诊疗，如有遇到疑难问题，首诊医师会邀请专症门诊团队医生进行会诊，甚至组织多学科（MDT）会诊，一站式解决患者的就医需求，做到“让医护人员围着患者转”，提高医院的整体诊疗能力，提升患者的就医体验，助力医院高质量发展。

延时服务、无假日门诊

满足多时段就医需求

门诊时间与上班、上课时间高度重合，上班族白天请不到假、学生课业繁重不便请假，上班没空看病，下班无处看病，为了进一步方便患者就诊，让上班族不误工，学生不请假，满足上班族、学生等人群的时段就医需求，三亚市妇幼保健院3月11日起开设延时特需门诊，目前开设儿科延时特需门诊、产科延时特需门诊和妇科延时特需门诊。

开展延时特需门诊，探索开设弹性门诊，实现错峰就诊，让群众就医时间更灵活。出诊医生均为副主任医师或主任医师，拥有丰富的临床经验和深厚的医学知识，有利于准确地诊断病情，并提供科学有效的治疗方案，同时配备辅助检查项目。

“工作日就诊不方便，担心节假日不开诊，还想挂上专家号。这回好了，节假日也有专家出诊，就医更方便了”。刚刚过去的端午假期，符先生带着父亲到海医二院门诊就诊，挂了该院呼吸内科的专家号。

自2020年起，海医二院率先在省内外实行周末、节假日常规开诊。至今，周末、节假日常规开诊4年，累计服务患者121万余人次，根据群众就医需求不断优化门诊安排，周末、节假日门诊比例高以上职称专家出诊比例大，实现周末和工作日医疗服务“同质化”。

3月1日起，海南医科大学第一附

属医院全面启动全新服务模式——全星期无缝门诊。据了解，该院全星期无缝门诊在今年新开通周日门诊的基础上，将每天门诊服务时间由8:00提前至7:30，午间时段（12:00—14:30）同样提供诊疗服务，实现“早晨提前、中午连续、下午接续”的持续接诊，确保一周七天，几乎所有专科天天都能满足患者的就医需求。这一创新举措，旨在为患者提供更加便捷、灵活的就医时间选择，让就医之路更加顺畅无阻。

全星期无缝门诊的推行，不仅仅是服务时间的延长，更是服务质量的提升。在此期间，放射科、超声科、检验科、心电图室等辅助诊断科室将全力配合，确保为患者提供及时、准确的辅助检查。同时，预约中心、收费窗口、抽血室、药房等各服务窗口也将同步优化流程，为门诊患者提供同质化的优质服务。

（本报海口6月15日讯）

全国首例血管外植入式心律转复除颤器临床应用乐城完成

本报讯（记者陈子仪 特约记者何颖）近日，国际创新器械血管外植入式心律转复除颤器 Aurora EV-ICD™在博鳌乐城国际医疗旅游先行区瑞金海南医院完成全国首例应用。此次手术由新疆医科大学第一附属医院心脏起搏电生理科与心脏外科专家团队主导，上海交通大学医学院附属瑞金医院吴立群教授团队、新西兰基督城医院专家团队以及瑞金海南医院心内科、麻醉科、手术室支持配合完成。

心脏性猝死是心血管疾病最常见的死亡原因之一，统计数据表明我国每年约有54.4万人发生心脏性猝死。心脏性猝死由于发病突然，病情极其凶险，大多发生在院外，抢救成功率极低，我国幸存者比例仅为1%—2%。

血管外植入式心律转复除颤器 Aurora EV-ICD是全球首款可提供完整除颤复律和抗心动过速起搏治疗的血管外ICD，于2023年8月取得欧盟CE认证，同年10月取得美国食品药品监督管理局（FDA）认证，是全球最新的植入式除颤器技术。得益于“先行先试”政策，EV-ICD率先落地乐城先行区，为国内患者带来与国际同步的创新疗法。

临高举行百日千万招聘专项行动招聘会

提供465个就业岗位

本报讯（记者贾磊 通讯员王小芳）日前，临高举行“职引未来 筑梦青春”2024年临高县百日千万招聘专项行动招聘会，搭建招工求职平台，促进求职者就近实现就业。

在招聘会现场，记者看到众多求职者在各企业展位之间穿梭，围绕岗位种类、薪资待遇等问题进行咨询、了解并投递简历。据统计，此次招聘会共45家企业入场，提供就业岗位465个，入场人流142人，求职登记人数58人，初步达成就业意向12人。

海南就业驿站临高新盈站负责人唐姑美说：“招聘企业涵盖了海南楼宇实业有限公司、海口味王科技发展有限公司等40多家企业，涉及电子护士、普工、文员、会计等多种岗位类型，招聘会现场设置直播带岗、网络专区服务、线下专场招聘等岗位对接活动，线上线下齐发力。”

据介绍，临高把实施好百日千万招聘专项行动作为稳就业的重要手段，充分发挥各级各类平台优势，多渠道开发归集热门行业、新兴产业、重点企业等优质就业岗位信息，聚焦高校毕业生等群体多元求职需要，以优质高效服务促进就业。

屯昌全县8个镇

开设12个中医馆

中医资源“零距离”服务群众

本报屯城6月15日电（记者曾毓慧 通讯员林小舟）6月14日，在屯昌县南吕镇中心卫生院的中医馆（诊疗室）里，中医师正忙着为数百名群众提供针灸、拔罐、推拿等服务。截至目前，屯昌在各镇已开设12个中医馆，提供10余项中医诊疗项目，让当地居民在“家门口”即可享受到优质中医诊疗服务。

“我从家里骑车过来，只需要几分钟就到了。”正在接受刮痧理疗的是73岁居民王良金，她常年受到颈椎疼痛的困扰，在接受两周的理疗后，明显感觉疼痛有所好转。

南吕镇中心卫生院中医科主任符直煌介绍，该院中医科诊疗有针灸、推拿、刮痧等16个项目，每天至少有7至10名群众前来诊疗。目前，该院中医馆已设有2间中医诊室、1间中医疗室，配备了全自动腰椎牵引仪、磁热治疗仪、全自动颈椎牵引仪、中医综合诊断治疗仪、舌脉象诊断仪等设备。

屯昌县卫健委相关负责人介绍，目前已在屯昌全县8个镇开设12个中医馆，其中，县中医医院国医馆1个，各镇中心卫生院共计11个，可为当地患者提供针灸、推拿等10余项中医诊疗项目。

欧洲杯、美洲杯分别开赛

海南交警提醒：看球观战 远离酒驾

本报海口6月15日讯（记者良子 通讯员胡琴）6月15日至7月15日，2024年欧洲杯、美洲杯足球赛分别开赛，观赛、娱乐、聚会饮酒活动增多，酒驾醉驾违法犯罪行为易发高发，交通安全风险突出。为此，海南省公安厅交警总队要求各地交警强化路面管控，持续强化球赛期间打击酒驾醉驾的严管高压态势，并向社会公众发出交通安全预警提示，全力维护我省道路交通安全形势持续平稳。

海南交警提醒广大球迷朋友，酒精会导致人的反应能力、判断能力和操作能力降低，如果一定要和朋友在酒吧的狂欢氛围中观看比赛，建议大家酒后找代驾。不疲劳驾驶，一定要合理安排休息和观赛时间，如果熬夜观赛导致睡眠不足，就不要勉强驾车。不开斗气车，不要因为球队输赢产生愤慨、兴奋过度等极端情绪，强超强会、超速开车、飙车。不分心驾驶，不要生怕错过任何一场比赛，开车也不要刷抖音、微信，甚至是通过直播观看比赛，要知道低头看手机的短短数秒间，就可能事故的发生。